

市委经济工作会议举行

徐纓出席并讲话 周斌作部署

盐城晚报讯 12月29日,市委经济工作会议举行,深入学习贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻中央经济工作会议精神,认真落实省委十四届三次全会和省委经济工作会议要求,按照市委八届四次全会部署,总结2022年工作,分析当前形势,部署2023年经济工作。市委书记徐纓出席并讲话。市委副书记、市长周斌作具体部署,市人大常委会主任王荣、市政协主席陈红红出席,市委副书记、统战部部长羊维达主持会议。

会议认为,今年是党和国家历史上极为重要的一年,也是盐城发展进程中非同寻常的一年。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,在省委坚强领导和关心支持下,高效统筹疫情防控和经济社会发展,加快建设绿色低碳发展示范区,勇当沿海地区高质量发展排头兵,经济社会发展呈现良好态势。

会议指出,党的十八大以来,是盐城经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革、转向高质量发展的十年,回顾十年来波澜壮阔的发展历程,既为谱写中国式现代化盐城新篇章打下了坚实基础,也积累了弥足珍贵的发展经验,需要我们一以贯之、长期坚持。全市上下必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,对标对表不走样;准确把握好时代命题与讲好盐城故事的有机结合,扛起使命不动摇;牢牢抓住项目“牛鼻子”、稳住经济“压舱石”,加快发展不松劲;始终

坚持以人民为中心的发展思想,保持本色不变质。

会议强调,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,丰富发展了中国特色社会主义政治经济学,是习近平经济思想的最新成果和又一篇经典文献,为做好明年经济工作、为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步,指明了前进方向、提供了根本遵循。省委经济工作会议强调了明年经济工作重点要把握好五个方面要求,明确了六项重点任务,部署了九个方面工作,具有很强的指导性、针对性和实践性,我们要深入学习领会、坚决贯彻落实,确保把中央和省委各项部署落实落细。

会议指出,明年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是加快建设绿色低碳发展示范区,奋力谱写中国式现代化盐城新篇章的起步之年,做好明年经济工作意义重大。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,按照中央和省委经济工作会议部署要求,坚持稳字当头、稳中求进,完整、准确、全面贯彻新发展理念,锚定勇当沿海地区高质量发展排头兵目标定位,加快建设绿色低碳发展示范区,加快服务全国构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,全面深化改革开放,大力提振市场信心,有效防范化解重大风险,持续保障和改善民生,全力推动经济运行

率先整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,为谱写中国式现代化盐城新篇章开好局起好步。

会议指出,做好明年经济工作,要保持沉着冷静、科学有效应对宏观形势的不确定因素,保持积极主动、努力在抢抓机遇中下好发展先手棋,保持发展定力、坚定信心朝着既定目标前行,重点把握好四个方面要求。一是牢牢把握稳字当头、稳中求进这一总基调。要推动工业经济扩量提质,增强稳的支撑,促进扩大内需战略落地见效、提升稳的质效,大力推进农业农村现代化、夯实稳的基础,通过稳扎稳打的举措实现稳中有进的目标。二是牢牢把握改善预期、提振信心这一突破口。要以更大的力度支持民营经济,以坚定的决心打造一流营商环境,以有效的对接抓实国家政策机遇,常态化开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动,持续打响“盐城办”营商品牌,激活民营经济“一池春水”。三是牢牢把握统筹兼顾、协同发力这一方法论。要坚持绿色低碳引领发展,以深化改革增添动能、以扩大开放拓展空间、以发展实绩惠及民生,认真做好绿色制造、绿色能源、绿色生态、绿色宜居四篇文章,在多重目标中寻求动态平衡,确保各方面工作协同推进、整体提升。四是牢牢把握安全发展、社会稳定这一底线。防范化解风险隐患,更加科学、精准、高效抓好疫情防控。抓细抓实安全生产,持续提升全社会本质安全水平。加强和创新社会治理,建设更高品质法治盐城、更高水平平安盐城。

会议强调,要加强党对经济工作

的全面领导。全市各级党员干部要找准自己的“位”与“责”,深刻把握党中央对国内外经济形势的科学判断、明年经济工作的政策取向和重点任务,认真落实好省委经济工作会议要求,切实提高领导经济水平,强化驾驭发展能力,锻造敢为善为作风,更好担负起保一方平安、护一方百姓、促一方发展的时代重任。

会议指出,围绕明年目标任务和重点工作,要落实好8项重点工作。分别是:强化链式思维,构建现代化产业体系;扩大有效需求,加速经济整体好转;聚力农业农村,全面推进乡村振兴;持续扩大开放,充分激发发展潜力;突出生态优先,发力绿色低碳鲜明赛道;强化协调发展,加快新型城镇化进程;践行为民宗旨,提高人民生活品质;守牢安全底线,维护大局和谐稳定。

会议号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实党的二十大精神和中央、省委经济工作会议部署,勇当沿海地区高质量发展排头兵,加快建设绿色低碳发展示范区,为谱写中国式现代化盐城新篇章拼搏奋进。

会议以视频形式召开。市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市法院院长、市检察院检察长;各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区主要负责同志,市有关部门单位主要负责同志在分会场或分会场参加会议。

记者 韩宝贵

全力以赴拼招商抓项目稳经济

努力实现质的有效提升和量的合理增长

徐纓主持召开全市高质量发展项目推进会 周斌参加

盐城晚报讯 12月29日上午,全市高质量发展项目推进会召开,市委书记徐纓主持会议并讲话。她强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实中央和省委经济工作会议部署,锚定省委赋予的“勇当沿海地区高质量发展排头兵”目标定位,坚持稳字当头、稳中求进,坚定不移推进工业强市,全力以赴“拼招商”“抓项目”,加快建设绿色低碳发展示范区,全力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,努力为全省发展大局多作贡献。市委副书记、市长周斌部署当前工作。市人大常委会主任王荣,市政协主席陈红红,市委副书记、统战部部长羊维达等出席。

会上,响水县、盐城经济技术开发区通过PPT形式,分别汇报了接受观摩的项目建设情况,及本地区经济社会发展全面工作。徐纓作总结点评时说,响水县和盐城经济技术开发区产业发展聚链成群、创新驱动破题起势、干部队伍奋勇争先,经济社会发展保持良好态势。响水县是

盐城的北大门、沿海发展的重要力量,盐城经济技术开发区是全市重大项目建设的主要阵地、经济社会发展的重要增长极。希望两个板块在工业强市上挑大梁,在绿色低碳上做示范,在产城融合上快推进,在争先上进上求突破,为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章作出更大贡献。响水县要把绿色转型作为发展的底线和自觉,全面提升发展质效和本质安全水平,统筹推进县城和陈家港建设,到更强的赛道上去追赶,夯实支撑全市工业经济发展的基础。盐城经济技术开发区要发挥技术、人才、开放、制度等优势,完善城市功能和配套服务,把更多精力资源投向招商引资、项目建设、服务企业,打造更具标志性和引领性的国家级开发园区。

徐纓指出,只有项目过硬,勇当沿海地区高质量发展排头兵才有底气,绿色低碳发展示范区建设才有支撑。全市上下要增强大局意识抓项目,全力推动经济运行整体好转。要

深刻认识到,拼招商、抓项目是学习贯彻党的二十大精神的最实际行动,必须始终坚持“项目为王”不动摇,在高质量发展上奋勇争先。要深刻认识到,拼招商、抓项目是勇当沿海地区高质量发展排头兵的最强大力量,积极抢抓重大生产力向沿海地区布局的机遇,依托长三角一体化产业发展基地、黄海新区等战略空间,在项目招引培育和建设推进上走在前列。要深刻认识到,拼招商、抓项目是实现经济运行整体好转的最根本保证,坚持真抓实干、埋头苦干,以项目建设良好成效,抵御外部环境的不确定性,延续良好发展势头。

徐纓强调,要紧扣高质量发展抓项目,全力加快绿色低碳发展示范区建设。在区域层面,要把绿色低碳,国际湿地、沿海绿城作为对外宣传和招商的主打品牌,扩大生态领域国际朋友圈,深化市厅合作机制,积极打造绿色低碳园区,提升绿色低碳发展竞争力。在产业层面,要紧紧围绕打造“5+2”战略性新兴产业体系,编排

符合体量和质量要求的重大项目,推动快建设快投产快达效,加快打造绿色低碳现代产业体系和新型能源体系。在企业层面,要加强对绿色低碳产业和企业的研究,招引龙头企业,强化资源倾斜,滚动培育梯队队伍,建设绿色低碳领军企业梯队。在科研和应用层面,要激发科技创新内生动力,挖掘和培育新的科技项目优势,建设共享开放平台,构建绿色低碳科技引领力。

徐纓指出,要聚焦重点领域抓项目,全力壮大绿色低碳发展新动能。针对产业关键环节开展重大项目专题招商,在强链、补链、固链上下功夫,进一步明确以产业链为核心的主攻方向,扎实开展重大项目招商,真正把不可能变为可能。挖掘开放潜力开展外向型经济专题招商,按照“深耕韩国、强化东南亚、注重欧美”思路,制定外向型经济专题招商方案,明确主攻领域和招商地域,以外引外、以商引商,把开放的大门越开越大。

(下转3版)